landbouw en natuurlijke omgeving 2010

landbouw-breed CSPE KB

minitoets bij opdracht 4 variant a

Naam kandidaat Kandidaatnummer

Meerkeuzevragen
— Omcirkel het goede antwoord (voorbeeld 1).
— Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3.

A A A
(1) (2) % (3) B %
D D D

101 In de tabel staan beweringen over het kopen van producten via een webshop.
Zijn de beweringen juist of onjuist? Kies de juiste vakjes.
juist onjuist
Bij een webshop bestel je de artikelen via internet.
De eigenaar van een webshop hoeft GEEN

winkelpand in het centrum van de stad te huren.

1p 2 Joop verplaatst regelmatig zware spullen zoals potgrond en grind. Om zijn rug te
ontzien koopt Joop een kruiwagen met een inhoud van 60 liter. De kruiwagen
kost € 51,50 exclusief 19% btw.
Hoeveel kost de kruiwagen inclusief btw?
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1p 3 In een tuincentrum verkopen ze verschillende grondsoorten. Elke grondsoort
heeft een andere dichtheid en een andere prijs per liter.

grondsoort dichtheid prijs en inhoud per zak
bemeste tuinaarde 600 kg/m® € 1,85 per 40 liter
cocopeat 340 kg/m® € 7,50 per 45 liter
tuinturf 400 kg/m?® € 3,75 per 40 liter
universele potgrond 360 kg/m® € 3,15 per 70 liter
zaai- en stekgrond 400 kg/m® € 2,95 per 20 liter
rivierzand 1480 kg/m® € 1,45 per 25 liter

Een klant koopt zeven zakken universele potgrond en wil ze laten bezorgen.
Hoe zwaar is één zak universele potgrond? Rond af op hele kilogrammen.

1p 4 Om rugklachten te voorkomen is het belangrijk dat het tillen en verplaatsten van
goederen op een goede manier gebeurt. Zijn onderstaande manieren van tillen
goed of fout? Kies de juiste vakjes.

goed fout

door de knieén zakken bij het tillen
tillen met de armen dicht tegen het lichaam aan
de rug buigen bij het tillen
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1p 5  Verpakkingen zijn niet goed voor het milieu. Daarom is de verpakkingsbelasting
ingevoerd. De verpakkingsbelasting moet worden betaald door de ondernemer
die de producten voor de eerste keer in Nederland op de markt brengt.
In de tabel staat per verpakkingsmateriaal hoeveel verpakkingsbelasting er per
kilogram betaald moet worden.

materiaal euro/kg
glas 0,0160
aluminium 0,2011
ander metaal 0,0395
kunststof 0,1247
biokunststof 0,0624
papier/karton 0,0225
hout 0,0080
andere materialen 0,0357

Centra Pallets bv heeft dit jaar twee miljoen houten pallets gemaakt. Hiervoor
heeft Centra Pallets bv 25 miljoen kg hout gebruikt.

Hoeveel euro verpakkingsbelasting moet Centra Pallets bv voor het hout van de
pallets betalen als alle pallets op de markt worden gebracht?
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1p 6 Een onderzoeker heeft een onderzoek gedaan naar een aantal menselijke
behoeften. De resultaten van het onderzoek heeft hij weergegeven in een
piramide. Onder in de piramide staan basisbehoeften. Wanneer een persoon
aan deze basisbehoeften heeft voldaan kan hij zich richten op de behoeften die
hoger in de piramide staan.

zelf-
ontplooiing

achting en waardering

affectie, liefde en genegenheid

veiligheid, bescherming, zekerheid en orde

lichamelijke behoeften

Vaak staat er in advertenties dat men bij het kopen van het product garantie
krijgt.

Welke van de onderstaande behoefte(n) willen de adverteerders aanspreken
door het adverteren met een garantie?

A behoefte aan achting en waardering

B behoefte aan veiligheid, bescherming, zekerheid en orde

C behoefte aan zelfontplooiing

D lichamelijke behoeften
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1p 7 In de tabel staan de uitkomsten van enquétes over het kopen van genetisch
gemodificeerd voedsel.

Koopintentie voor verschillende toepassingen van genetische modificatie in voedsel in
Nederland en de EU-15, 2002 en 2005

Neder-
land

EU-15

Positief Negatief Weet niet

2005 2005
t.o.v. t.o.v.
2005 2002 2002 2005 2002 2002 2005 2002

71,4%  241% +47,3% 255% @ 64,8% -393% 31% 11,1%
61,7% | 391% +22,6% 35,0% | 46,6% -11,6% 3,3% 14,4%
52,5% | 37,9% +14,6% 44,7% | 47,6% -2,9% @ 2,9% 14,5%
38,1%  23,2% +14,9% 59,5% @ 657% -62% 24% 11,1%

-_—

A WDN

1 558% 21,6% +342% | 37,8% 659% -281% 6,5% @ 12,5%
51,4% | 391% +12,3% 40,8% | 481% -73% @ 7,7% 17,0%
442% | 370% | +7,2% | 47,9% 46,1% +18% 7,9% @ 16,8%
359% | 21,2% +14,7% 56,9% | 654% @ -85% @ 7,2% @ 13,4%

A WDN

Toelichting: Ik wil wel genetisch gemodificeerd voedsel kopen onder voorwaarde dat
1: het gezonder is / minder vet bevat dan gewoon voedsel

2: het minder bestrijdingsmiddelen bevat dan gewoon voedse/

3: het milieuvriendelijker wordt geteeld dan gewoon voedsel

4: het goedkoper is dan gewoon voedsel

Onder welke voorwaarde wilden de meeste mensen in Nederland in 2005
genetisch gemanipuleerd voedsel kopen?

A

B
Cc
D
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voorwaarde 1: het gezonder is / minder vet bevat dan gewoon voedsel
voorwaarde 2: het minder bestrijdingmiddelen bevat dan gewoon voedsel
voorwaarde 3: het milieuvriendelijker wordt geteeld dan gewoon voedsel
voorwaarde 4: het goedkoper is dan gewoon voedsel
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1p 8 De kosten die een tuincentrum maakt, zijn verdeeld in vaste kosten en variabele
kosten.
Welke kosten zijn vast en welke zijn variabel? Kies de juiste vakjes.

vast variabel
huur gebouwen
loon tijdelijke uitzendkrachten
inboedelverzekering
afschrijving bedrijfsauto
inkoop bloemen en planten

1p 9 Door een grotere vraag naar energie nemen de kosten in de landbouw
wereldwijd toe. Landbouwgewassen worden als grondstof voor bio-energie
gebruikt, hierdoor neemt de vraag naar kunstmest en
gewasbeschermingsmiddelen toe.
In de grafiek staan de bedrijfseconomische kosten en de betaalde kosten van
2001 tot en met 2007.
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Legenda:
|:| betaalde kosten
- bedrijfseconomische kosten

Stegen de bedrijfseconomische kosten tussen 2005 en 20067 En zo ja,
hoeveel?

A ja, ongeveer € 30,-

B ja, ongeveer € 30.000,-

C ja, ongeveer € 18.000,-

D nee, ze stegen niet
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1p 10 In de tabel staat een kostprijsberekening van wintertarwe per hectare.

teeltkosten wintertarwe

hoeveelheid 2007 2008
per hectare prijs bedrag prijs of bedrag
per kg (€) % (€)
of liter
uitgangsmateriaal:
zaaizaad 180 (kg) 0,45 81 0,55 99
bemesting:
KAS 750 (kg) 0,18 135 0,25 187,50
gewasbescherming:
onkruidbestrijding 80 + 5% 84
ziekten en plagen 120 + 5% 126
energie:
diesel 120 (1) 0,64 76,80 0,74 88,80
overige kosten:
rente, verzekeringen en 50 + 2% 51
heffingen
totaal 542,80 636,30

Met hoeveel procent zijn de totale kosten voor de teelt van wintertarwe
toegenomen tussen 2007 en 20087

A met ongeveer 14%

B met ongeveer 15%

C met ongeveer 17%

D met ongeveer 19%

1p 11 Hieronder staat een tekst over scharreleieren. Op twee plaatsen staan cijfers in
plaats van woorden.

De grote vakantie is afgelopen. Hierdoor trekt (..1..) scharreleieren door de
supermarkten aan. (..2..) scharreleieren is nog steeds niet groot. De prijzen van
scharreleieren zullen hierdoor stijgen.

Welke woorden moet je bij 1 en 2 invullen?

A 1 =hetaanbod van 2 = Het aanbod van
B 1 =hetaanbod van 2 = De vraag naar
C 1 =de vraag naar 2 = Het aanbod van
D 1 =de vraag naar 2 = De vraag naar
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1p 12 In de tabel staan de inkoopprijzen van enkele bloemen in 2005.

bloemen prijs

roos € 0,21
troschrysant € 0,22
tulp €0,13
lelie € 0,44
gerbera €0,17
cymbidium € 2,09
fresia €0,13
geplozen chrysant € 0,39
lakanthurium € 0,53
alstroemeria €0,15

Wat was in 2005 de inkoopprijs van een boeket bloemen van 5 rozen, 5 lelies en
8 gerbera’s?

1p 13 Ondernemingen kunnen onderverdeeld worden in sectoren:
1 primaire sector (voedsel, grondstoffen)
2 secundaire sector (industrie)
3 tertiaire sector (commerciéle dienstverlening)
4 quartaire sector (overheid, diensten)

Tot welke sector behoort een groothandel?
A tot de primaire sector

B tot de secundaire sector

C tot de tertiaire sector

D tot de quartaire sector

1p 14 Daan loopt stage bij een bedrijf waar een bestelling wordt afgeleverd. Hij moet
met het document dat bij de bestelling is gevoegd controleren of de levering
klopt.
Hoe heet dat bijgevoegde document?
A bestelformulier
B pakbon
C vrachtbrief
D factuur
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1p 15 Hieronder staat een zin over de winst van een producent. Op twee plaatsen
staan cijfers in plaats van woorden.

Een producent van bloemen en planten maakt de meeste kans op winst wanneer
de inkoopprijzen van meststoffen (..1..) terwijl de verkoopprijzen van bloemen en
planten (..2..).

Welke woorden moet je bij 1 en 2 invullen?

A

B
o
D

1 = stijgen 2 = dalen
1 = stijgen 2 = stijgen
1 =dalen 2 =dalen
1 =dalen 2 = stijgen

1p 16 Tijdens een verkoopgesprek kan een verkoper verschillende soorten vragen aan
een klant stellen.
Welke van onderstaande vragen is een suggestieve vraag?

A

B
o
D

Dit is een mooie combinatie van materialen, nietwaar?
Goedemorgen, waarmee kan ik u helpen?

Houdt u van veel kleur of wilt u liever een boeket in één kleur?
Wilt u rozen met lange of korte stelen?
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